

Губернатор Жеванов должен быть из воспитанников здешней гимназии. Говорят, что он должен помнить, каким образом покойный государь Павел отдал словесный приказ бывшему тогда генерал-губернатору в Казани Деласси называть гимназию императорской. Директор Соколов, разжалованный после в солдаты, получил по сему случаю предписание, которое увез с собою в Москву, не возврата гимназии. С уставом всё это впрочем ни к чему не служит.

Купфер отсюда уехал 23 числа. Он был докучлив, мы снисходительны, и так он отправился скоро. Верно он просил Академию, но, по свидетельству ее, г. губернатор, не получив согласия Правления университета, не дал подорожной. Хотя отчета о постройке и не в состоянии был представить г. Купфер, но по крайней мере подписал шнуровые книги. Это настоящая лихорадка: также холден и неотвяжчив.

Студент Куренков сделался у нас болен кровохарканием. Становится немногое получше. Это первой случай при мне важной болезни между студентами. Надобно доктору при больнице положить приличное жалованье из суммы сбережения, иначе студентская больница будет на одном попечении молодого неопытного и может быть ветреного лекаря. Надзиратель при клинике [К.Д.Попов] был чрезвычайно тяжело болен: несмотря на шпанские мухи, которыми мы его всего обложили, не могли у него отнять бреда и сил вскакивать и драться. В 9-ый день болезни сделался перелом; в 10-й он встал и ходит твердо. Дмитриевский сказывает мне, что один из сыновей его тестя Мейснера мало способен к наукам, но необыкновенные оказывает дарования к живописи и ваянию. Не угодно ли Вам будет употребить Ваше посредство к перемещению его в Академию художеств: он своеоконститутный.

С отличным уважением и преданностию честь имею называться,

Милостивой государь
Вашим покорнейшим слугою
Николай Лобачевский

1829

Генваря] 31.

Помета М. Н. Мусина-Пушкина карандашом: «10 фев[раля].»

Геометрический кабинет имени Н. И. Лобачевского при Казанском университете, № 24.

289

Представление Правления Казанского университета за подписью Н. И. Лобачевского как ректора университета и. д. попечителя Казанского учебного округа М. Н. Мусину-Пушкину о выплате гонорара членам Издательского комитета за участие в «Казанском Вестнике» 1828 года

27 февраля 1829

Господину исправляющему должность попечителя Казанского учебного округа.

Издательный комитет Казанского университета от 17 февраля сего 1829 года за № 122 сообщил Правлению Университета, что в заседании онного, бывшем сего февраля 15 дня, на основании высочайшего соизволе-

ния, об издании Казанского Вестника, изъясненного в предписании бывшего г-на попечителя Магнитского на имя г. директора Университета от 31 мая 1820 года за № 472 рассуждаемо было о разделении денег между членами оногого Комитета, приготовлявшими пьесы для Казанского Вестника в минувшем 1828 году. По рассмотрении же всех книжек, оказалось, что г-м ректором Университета ординарным профессором Лобачевским изготовлена была 1 пьеса; гг. ординарными профессорами: Городчаниновым 6, Булыгиным 9, экстраординарным профессором Суровцовым 26 и адъюнктом Рыбушкиным 10.

Из денег, поступивших по подписке за Казанский Вестник, изданный в 1828 году, за вычетом издержек и употребленных на переплет 144 рублей по выправке с делами Правления сочтено всего 1342 руб. 80 коп., которые деньги на основании сказанного выше предписания следует разделить между издателями.

Принимая в соображение число и обширность статей, доставленных от издателей в оный Вестник, члены Комитета по общему своему согласию полагают из 1342 рублей 80 коп. выдать в вознаграждение трудов г-ну ректору о. профессору Лобачевскому 25 рублей, гг. о. профессорам — Городчанинову 155 руб. и Булыгину 232 рубля; э. профессору Суровцову 672 руб. и адъюнкту Рыбушкину 258 рублей 80 копеек.

Правление Университета, представив все сие на благоусмотрение Вашего высокородия, просит покорнейше, на изъясненное положение Комитета утверждения.

Ректор Университета *Николай Лобачевский*

Исправляющий должность секретаря *Александр Пищев*.

На бланке: «Министерство народного просвещения. Департамент народного просвещения. О разделе суммы, собранной за издание Казанского Вестника в 1828-м году, между членами Издательского Комитета. В Казани. 27 февраля 1829 года. № 680. От Правления императорского Казанского университета».

Помета: «27 февраля».

Н. П. Лихачев. Казанский Вестник (история издания и указатель содержания), Книговедение, 23 декабря 1894, № 11—12, стр. 97—98, приложение № 46 (1).

Предписание и. д. попечителя Казанского учебного округа **М. Н. Мусина-Пушкина** Правлению Казанского университета о согласии выдать гонорар членам Издательского комитета за участие в «Казанском Вестнике» за 1828 год, в том числе **Н. И. Лобачевскому**

15 марта 1829

Правлению К[азанского] у[ниверситета]

По представлению Правления К[азанского] у[ниверситета] от 27 февраля сего года за № 680, я согласен, на основании предписания бывшего г. министра д. д. и н. п. от 19 мая 1820 г. за № 1609, изъясненного в предложении предмест[ника] моего директору Университета от 31 мая того же года за № 472-м, чтобы сумма тысяча триста сорок два руб. 80 к.,